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Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκομαι σήμερα εδώ, στην ξεχωριστή αυτή εκδήλωση που διοργανώνει 

το Κοινοτικό Συμβούλιο Αγίας Βαρβάρας Λευκωσίας, για την παρουσίαση του βιβλίου «Η 

Αγία Βαρβάρα Λευκωσίας: Ιστορία – Μνήμες – Πολιτισμός» του δρος Αργυρού 

Κωνσταντίνου. Ένα βιβλίο το οποίο, όπως κάποιος μπορεί να διακρίνει από την πρώτη 

στιγμή που θα το πάρει στα χέρια του, αναδεικνύει  τη μοναδική φυσιογνωμία αλλά και την 

ιστορία της ξεχωριστής αυτής κοινότητας. 

Ο συγγραφέας του βιβλίου δρ Αργυρός Κωνσταντίνου, πρώην Πρώτος Λειτουργός 

Δημοτικής Εκπαίδευσης, μέσα από μια μακρά και διεξοδική έρευνα, πέτυχε να καταγράψει, 

σε 600 περίπου σελίδες, γνωστές και άγνωστες πτυχές της κοινότητας Αγίας Βαρβάρας 

Λευκωσίας. Κατάφερε παράλληλα να αναδείξει τη σημαίνουσα συνεισφορά της σε όλες τις 

εκφάνσεις της ιστορίας και του πολιτισμού της πατρίδας μας. 

Όπως σκιαγραφείται στα πολύ ενδιαφέροντα κεφάλαια του βιβλίου, η κοινότητα της Αγίας 

Βαρβάρας Λευκωσίας παρουσιάζει μία αδιάσπαστη συνέχεια στο πέρασμα των χρόνων. Την 

ίδια στιγμή, μέσα από το περιεχόμενο του βιβλίου, το οποίο διανθίζεται με πλούσιο 

φωτογραφικό υλικό, ιστορικά ντοκουμέντα και προσωπικές μαρτυρίες, η κάθε αναγνώστρια 

και ο κάθε αναγνώστης μπορούν να μυηθούν στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της Κοινότητας. 

Χαρακτηριστικά τα οποία φαίνονται ευδιάκριτα μέσα από τη γεωγραφία, την αρχαιολογική 

έρευνα, την πλούσια θρησκευτική παράδοση, τα ήθη, τα έθιμα και τις παραδόσεις, αλλά και 

την ποιότητα του χαρακτήρα των ανθρώπων της, οι οποίοι διακρίνονται διαχρονικά για την 

πνευματική, καλλιτεχνική, αθλητική, εθνική και ευρύτερη κοινωνική τους δράση. 

Δεν θα επεκταθώ περαιτέρω στο περιεχόμενο του βιβλίου, αφού η παρουσίαση που 

ακολουθεί από τον κύριο Δημήτρη Μικελλίδη, γέννημα θρέμμα της Αγίας Βαρβάρας, 

εκπαιδευτικό και τώρα μέλος της Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας, θα αναλύσει σε 

βάθος την επιμελημένη αυτή έκδοση. 

Εκείνο στο οποίο θα ήθελα να σταθώ είναι το γεγονός ότι, ως αποτέλεσμα της συνεργασίας 

του Κοινοτικού Συμβουλίου με τον συγγραφέα, η νέα γενιά θα κρατά στα χέρια της ως 

πολύτιμη κληρονομιά ένα βιβλίο που φωτίζει και αφήνει στην αιωνιότητα το ιστορικό 

γίγνεσθαι της Κοινότητας. Ένα βιβλίο αφιερωμένο στον τόπο και τους ανθρώπους του, που 



εδραιώνει τη διαφύλαξη της ιστορικής και πολιτιστικής ταυτότητας της Αγίας Βαρβάρας 

Λευκωσίας.  

Την ίδια στιγμή, λαμβάνοντας υπόψη ότι η τοπική ιστορία, ως μέρος της γενικότερης ιστορίας 

της πατρίδας μας, είναι αλληλένδετα συνδεδεμένη με τη λαογραφία, την εθνογραφία και την 

κοινωνική ανθρωπολογία, το βιβλίο αποτελεί σημαντική πηγή βιβλιογραφίας. Κατ’ επέκταση, 

αποτελεί και ένα αξιόπιστο εργαλείο στα χέρια του αναγνωστικού κοινού, είτε πρόκειται για 

εκπαιδευτικούς, ακαδημαϊκούς, ερευνητές, μελετητές είτε για λάτρεις της ιστορίας και του 

καλού βιβλίου. 

Κλείνοντας, θέλω να συγχαρώ θερμά τον συγγραφέα δρα Αργυρό Κωνσταντίνου, για την 

εμπεριστατωμένη έρευνα και γραφή του. Συγχαίρω επίσης τον Πρόεδρο και τα μέλη του 

Κοινοτικού Συμβουλίου τόσο για την ανάληψη της πρωτοβουλίας της εκπόνησης του βιβλίου 

αυτού όσο και για την ευρύτερη δραστηριοποίηση που αναπτύσσουν, έχοντας πάντοτε ως 

γνώμονα την πρόοδο και την ευημερία των κατοίκων της Αγίας Βαρβάρας.  

 


